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Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) 
Farishta Sulaiman (M) 
Magnus Olsson (SD) 
Nina Jakku (V) 
Andréas Schönström (S) 
John Roslund (-) 
Frida Trollmyr (S) 
Rickard Åhman Persson (SD) 
Mohamed Yassin (MP) 
Carin Gustafsson (V) 
Anders Rubin (S) 
Roko Kursar (L) 
Nicola Rabi (M) 
Carina Nilsson (S) (Ordförande) 
Kay Wictorin (C) 
Sedat Arif (S) 
Anja Nordberg Sonesson (M) (Andre vice ordförande) 
Showan Shattak (V) 
Sofia Hedén (S) 
Tony Rahm (M) 
Anders Pripp (SD) 
Mubarik Abdirahman (S) 
Stefana Hoti (MP) 
Amani Loubani (S) 
Helena Nanne (M) 
Michael Hård af Segerstad (SD) 
Linda Eklund (L) 
Bengt-Göran Svensson (S) 
Sadiye Altundal (V) 
Håkan Fäldt (M) 
Olga Krivtsova (S) 
Jacqueline Maly (SD) 
John Eklöf (M) 
Anton Sauer (C) 
Anders Skans (V) 
Shler Bradostin (S) 
Haqvin Svensson (M) 
Björn Gudmundsson (S) (Vice ordförande) 
Surra Al Sakban (MP) 
Sanna Axelsson (S) 
Malin Ahlström (M) 
Håkan Ask (SD) 
Arwin Sohrabi Nejad (S) 
Sara Wettergren (L) 
Christina Wessling (S) 
Linda Obiedzinski (M) 
Anfal Mahdi (V) 
Lisbeth Persson Ekström (SD) 
Jan Olsson (S) 
Helena Grahn (M) 
Susanne Jönsson (S) 
Anders Andersson (V) 
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Dündar Güngör (S) 
Anders Olin (SD) 
Janne Grönholm (MP) 
Albin Schyllert (M) 
Hanna Sandberg (S)  ersätter Juan-Tadeo Espitia (S) 
Jenny Bengtsson (SD)  ersätter Lars-Johan Hallgren (SD) 
Stefan Claesson (SD)  ersätter Jörgen Grubb (SD) 
Lisa Stolpe (V)  ersätter Boel Pettersson (V) 
Marek Lakatos (V)  ersätter Gunilla Ryd (V) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Nadjam-Ud-Din Malik (S) 
Anders Nilsson (S) 
Marie Tanndal (S) 
Peter Johansson (S) 
Amanda Johannesson (S) 
Birgit Hansson (S) 
Sven-Erik Rasmusson (S) 
Neziya Rahman (S) 
Ingrid Gunnarson (M) 
Mats Brogren (M) 
Darko Simic (M) 
Petra Lundgren (-) 
Nichlas Holmgren Gellersten (SD) 
Eva Hallén (SD) 
Birgitta Ehlin (V) 
Kerstin Håkansson (V) 
Anna Ljunggren (MP) 
Erik Hammarström (MP) 
Eva Bertz (L) 
Joel Laguna Ascacivar (L) 
Martin Molin (C) 
Ewa Langerbeck (C) 
 
Övriga närvarande 
Daniel Svartek (stadsjurist) 
Martin Ljungberg (nämndsekreterare) 
Nicklas Löfström (nämndsekreterare) 
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§ 6 Ändring av föreskrifter för centrala pensionärsrådet samt  

namnändring till kommunala pensionärsrådet (KPR) 

STK-2025-1416 
 
Sammanfattning 
Malmös Centrala pensionärsråd (CPR) har funnits sedan 1977 och fungerat som ett 
samrådsorgan mellan kommunen och pensionärsorganisationerna. CPR har initierat en 
översyn av rådets reglemente. Syftet med översynen är att ge pensionärsorganisationerna en 
tydligare roll och ökad självständighet. I översynen avser rådet även minska 
detaljstyrningen, samtidigt somviktiga principer finns kvar. 
 
Rådet föreslår även ett namnbyte, från Malmös Centrala pensionärsråd (CPR) till 
Kommunala pensionärsrådet (KPR). 
 
Förslaget är också att rådetsreglemente benämns föreskrift, för att särskilja sig från 
kommunens nämnders reglementen, i samband med översynen. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 

1. Kommunfullmäktige godkänner namnbytet från Malmös centrala pensionärsråd 
(CPR) till Kommunala pensionärsrådet Malmö (KPR). 
  

2. Kommunfullmäktige antar föreskrift för (KPR) att gälla från och med den 1 
januari 2026 samt upphäver vid samma tidpunkt nuvarande reglemente för 
(CPR). 

   

Beslutsgång 
Anders Rubin (S), Anders Andersson (V) och Kay Wictorin (C) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag. 
 

Beslutet skickas till  
Arbetsmarknads- och socialnämnden 
Fritidsnämnden 
Funktionsstödsnämnden 
Hälsa-, vård och omsorgsnämnden 
Kulturnämnden 
Miljönämnden 
Servicenämnden 
Stadsbyggnadsnämnden 
Tekniska nämnden 
Malmö Centrala pensionärsråd 
Stadskontorets handläggare 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 260107 § 19 Ändring av föreskrifter för centrala 

pensionärsrådet samt  namnändring till kommunala pensionärsrådet (KPR) 
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• Förslag till beslut KSAU 251215 §584 Ändring av föreskrifter för centrala 
pensionärsrådet samt namnändring till kommunala pensionärsrådet (KPR) 

• G-Tjänsteskrivelse KSAU 251215 - Ändring av föreskrifter för centrala 
pensionärsrådet samt namnändring till kommunala pensionärsrådet (KPR) 

• Föreskrift - Förslag 
• Reglemente_antaget 20 dec 2010 av kf 
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SIGNERAD 
2025-11-25 

Malmö stad 
Stadskontoret 

Tjänsteskrivelse 
Datum 
2025-11-25 
Vår referens 
Lotta Fröding 
Verksamhetscontroller 
lotta.froding@malmo.se 

Ändring av föreskrifter för centrala pensionärsrådet 
samt namnändring till kommunala pensionärsrådet 
(KPR) 
STK-2025-1416 

Sammanfattning 
Malmös Centrala pensionärsråd (CPR) har funnits sedan 1977 och fungerat som ett 
samrådsorgan mellan kommunen och pensionärsorganisationerna. CPR har initierat en 
översyn av rådets reglemente. Syftet med översynen är att ge 
pensionärsorganisationerna en tydligare roll och ökad självständighet. I översynen avser 
rådet även minska detaljstyrningen, samtidigt som viktiga principer finns kvar. 

Rådet föreslår även ett namnbyte, från Malmös Centrala pensionärsråd (CPR) till 
Kommunala pensionärsrådet (KPR).  

Förslaget är också att rådets reglemente benämns föreskrift, för att särskilja sig från 
kommunens nämnders reglementen, i samband med översynen. 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta  

1. Kommunfullmäktige godkänner namnbytet från Malmös centrala pensionärsråd 
(CPR) till Kommunala pensionärsrådet Malmö (KPR). 

2. Kommunfullmäktige antar föreskrift för (KPR) att gälla från och med den 1 
januari 2026 samt upphäver vid samma tidpunkt nuvarande reglemente för 
(CPR). 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 251215 - Ändring av föreskrifter för centrala 

pensionärsrådet samt namnändring till kommunala pensionärsrådet (KPR) 
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Beslutsplanering 
Kommunstyrelsens arbetsutskott 2025-12-15 
Kommunstyrelsen 2026-01-07 
Kommunfullmäktige 2026-01-22 

Beslutet skickas till 
Arbetsmarknads- och socialnämnden 
Fritidsnämnden 
Funktionsstödsnämnden 
Hälsa-, vård och omsorgsnämnden 
Kulturnämnden 
Miljönämnden 
Servicenämnden 
Stadsbyggnadsnämnden 
Tekniska nämnden 
Malmö Centrala pensionärsråd  
Stadskontorets handläggare 

Ärendet 
Centrala pensionärsrådets arbetsutskott (AU) har initierat en revidering av sitt 
nuvarande reglemente. I arbetet med revideringen har rådets AU gjort en 
omvärldsbevakning om hur andra kommuner organiserar sig idag och använt sig av 
Mallreglemente för seniorråd (SPF seniorerna). Ansvarig tjänsteperson på stadskontoret 
har även haft en dialog med stadsjurister under arbetets gång.  

En kort bakgrund beskrivs nedan och följs därefter av önskade förändringar och 
avslutas med skillnaden mellan nuvarande reglemente och förslag på kommande 
reglemente/föreskrift. 

Bakgrund 
Den 28 mars 1977 beslutade kommunfullmäktige i Malmö stad att inrätta ett 
pensionärsråd. Rådets syfte har varit och fortsatt är ett organ för samråd och ömsesidig 
information mellan pensionärsorganisationer å ena sidan och kommunen å andra sidan. 

Sedan 1977 har rådets reglemente justerats på grund av organisatoriska förändringar 
som påverkat rådets arbete och arbetsformer. 

Dagens benämning på rådet, Centrala pensionärsrådet, härstammar från tiden då 
kommunen hade ett centralt råd och tio stadsdelsvisa lokala råd. 
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Önskade förändringar 
 
Nuvarande sammansättning  
Rådet består idag av 22 ledamöter och nio ersättare. Ordförande, åtta ledamöter och 
fem ersättare i det centrala pensionärsrådet utses av kommunstyrelsen. 

Representanter från pensionärsorganisationerna är i majoritet med 13 ledamöter och 
fyra ersättare. Ledamöter och ersättare utses av organisationerna i proportion till 
respektive organisations medlemsantal i kommunen per den 31 december året före 
varje valår. Vice ordförande utses av pensionärsorganisationerna. 

Önskad förändrad sammansättning – förändring av roller   
Rådet föreslås fortfarande bestå av 13 ledamöter och fyra ersättare från 
pensionärsorganisationerna och är i fortsatt majoritet. De politiska partierna med 
representation i kommunfullmäktige får en adjungerad plats och en ersättare vardera. 
Ansvarigt kommunalråd för äldreomsorgen ska alltid närvara vid rådets möten och 
aktiviteter.  

Rådet föreslås framöver företrädas av pensionärsorganisationerna. Ordförande väljs 
från pensionärsorganisationerna enligt ett rullande schema. Största 
pensionärsorganisationen väljs för första året och sedan i fallande storleksordning 
årligen. Under mandatperioden får alla organisationer minst ett ordförandeskaps år. 
Ordförande leder sammanträdena och företräder då hela rådet utåt. Vice ordförande 
utses av den pensionärsorganisation som står på tur för ordförandeskap nästkommande 
år. Ansvarig ordförande för äldreomsorgen ska alltid närvara vid rådets möten.  

Förändringen förväntas medföra en tydligare roll för pensionärsorganisationerna med 
en ökad självständighet. 

Rådets namnbyte 
Dagens benämning på rådet, Malmös Centrala pensionärsråd (CPR), härstammar från 
tiden då kommunen hade ett centralt råd och tio stadsdelsvisa lokala råd. 

Rådet önskar med nuvarande organisering av staden ändra namnet till Kommunala 
pensionärsrådet Malmö (KPR) då det inte längre är kopplat till lokala råd. 

Mindre detaljstyrning 
En diskussion har förts om hur utförliga formuleringar som behövs. Strävan har varit 
att inte detaljstyra i för stor utsträckning samtidigt som viktiga principiella 
frågeställningar ska vara med. 

Från reglemente till föreskrift 
Diskussion har förts med stadsjurister om att rådets reglemente framöver benämns 
föreskrift för att särskilja sig från kommunens nämnders reglemente. 
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En fullständig skrivning av nuvarande reglemente och förslag till ny föreskrift bifogas 
ärendet. 

Stadskontorets bedömning  
Stadskontoret har haft dialoger med rådets arbetsutskott under arbetets gång. 
Arbetsutskottet har framfört behov av ökad tydlighet om pensionärsrådets roll, 
sammansättning och att kommunpolitiken inte företräder pensionärsorganisationerna. 
Stadskontoret föreslår att det i rådets sammansättning alltid ska ingå ansvarig 
ordförande för äldreomsorgen. 

Stadskontoret anser att en utvärdering bör göras framöver. Förändringen av 
föreskriften/reglementet bör kunna regleras över tid om behov uppstår, till exempel 
inför nästa mandatperiod. 

Förslaget är att fastställa namnbyte från Malmös centrala pensionärsråd till Kommunala 
pensionärsrådet Malmö samt att anta föreskrifter i enlighet med föreslag. 

Ansvariga 
Ana Maria Deliv  Avdelningschef 
Andreas Norbrant  Stadsdirektör 
Agnes Wemme  Nämndsekreterare 



Föreskrift för kommunala pensionärsrådet Malmö (KPR) 

Syfte med rådet 
Kommunala pensionärsrådet Malmö (KPR) är ett forum för samråd, delaktighet och ömsesidigt 
utbyte av information i alla frågor som rör äldres villkor och kommunens politik- och 
verksamhetsområden. Rådet är också ett forum för kunskapsspridning och erfarenhetsutbyten 
Frågor ska i första hand behandlas på planeringsstadiet. Syftet är ytterst att stärka äldres 
delaktighet och inflytande i frågor som påverkar äldres livsvillkor och i samhället i stort. 

Ändringar i föreskriften fastställs av kommunfullmäktige. 

Rådets uppgifter 
Kommunala pensionärsrådet Malmö ska ges möjlighet att delta i planering, beredning och 
uppföljning av verksamheter av betydelse för äldre. Pensionärsrådets uppgifter omfattar bland 
annat att väcka frågor, ta initiativ, göra ställningstaganden, avge yttranden och identifiera 
områden där kommunen bör agera. 

Pensionärsrådets ledamöter/ersättare ska erbjudas att vid behov ingå i arbets- och 
referensgrupper i frågor som rör äldre. 
Pensionärsrådet är ett rådgivande organ och ska ges möjlighet att lämna synpunkter i alla ärenden 
som påverkar äldre i ett tidigt skede av beredningen. Kommunen ska lämna remissförslag till 
pensionärsrådet och beakta dess synpunkter. 

Rådets sammansättning 
Det kommunala pensionärsrådet består av tretton ledamöter och fyra ersättare från 
pensionärsorganisationerna. De politiska partierna med representation i kommunfullmäktige får 
en plats och en ersättare vardera. Dessa adjungeras. Ansvarigt kommunalråd för äldreomsorgen 
ska alltid närvara vid rådets möten och aktiviteter.  

Samtliga kallas till rådets sammanträden. Ledamöter och ersättare utses av organisationerna i 
proportion till respektive organisations medlemsantal i kommunen per den 31 december året före 
varje valår. 

Ordförande väljs från pensionärsorganisationerna enligt ett rullande schema och utses årligen på 
rådets första möte. Största pensionärsorganisationen väljs för första året och sedan i fallande 
storleksordning årligen. Under en mandatperiod får alla organisationer minst ett ordförandeskaps 
år. Varje organisation väljer själva sin ordförande. Ordförande leder sammanträdena och 
företräder hela kommunala pensionärsrådet utåt. Vice ordförande utses av den 
pensionärsorganisation som står på tur för ordförandeskap nästkommande år. 

Representerad organisation ska vara öppen för alla pensionärer. Medlemsantalet ska uppgå till 
minst fyra procent av kommunens samtliga ålderspensionärer. 

Pensionärsrådets ledamöter väljs för en period av fyra år. Mandatperioden räknas från den 1 
januari året efter det år då allmänna val ägt rum. 

Rådet äger rätt att adjungera politiker och tjänstemän från berörda nämnder och förvaltningar. 
Rådet äger även rätt att adjungera representanter för pensionärsorganisationerna som inte är 
representerade i rådet. 



Arbetsutskottet består av en ledamot från respektive pensionärsorganisation som är representerad 
i pensionärsrådet samt två politiskt valda ledamöter, varav den ena ledamoten är ansvarigt 
kommunalråd för äldreomsorgen. För varje ledamot utses en ersättare. 

Arbetsformer 
Arbetsutskottet ska fastställa dagordning till rådet, lägga förslag till verksamhetsplan, upprätta 
verksamhetsberättelse över rådets arbete, utarbeta remissvar, tillsätta arbetsgrupper för speciella 
frågor samt utföra andra uppdrag som beslutats av rådet. 

Rådet ska kunna sammanträda minst fyra gånger per år samt en Temakonferens. 

Sammanträdesarvoden utgår till ledamöter och ersättare enligt gällande bestämmelser för 
förtroendevalda i Malmö kommun. 

Samordning och stöd 
Stadskontoret ansvarar för stöd till och samordning av rådet genom att: 

Hantera administration kring rådets arbete, skapa förutsättningar för dialog med stadens 
representanter och externa aktörer, ha en stödjande och konsultativ roll. 



Reglemente för Malmö centrala pensionärsråd 
 

Inledning 
Malmö centrala pensionärsråd är primärt ett samråds-, informations- och remissorgan vad 

avser övergripande planeringsfrågor som berör de äldres villkor inom kommunen. Det 

centrala pensionärsrådet ska även behandla frågor angående budget, bokslut och 

verksamhetsplanering. Frågorna ska i första hand behandlas på planeringsstadiet. 

 

För lokala samråds- och informationsfrågor finns ett lokalt pensionärsråd inom vart och ett av 

stadsdelsfullmäktiges geografiska verksamhetsområde. De lokala pensionärsråden är knutna 

till det centrala pensionärsrådet och kan hänskjuta frågor dit. 

 

Sammansättning 
Det centrala pensionärsrådet består av tjugotvå ledamöter och nio ersättare.  

 

Ordförande, åtta ledamöter och fem ersättare i det centrala pensionärsrådet utses av 

kommunstyrelsen. Ersättare i det centrala pensionärsrådet kallas till sammanträde då ordinarie 

ledamot har förhinder. Vice ordförande utses av pensionärsorganisationerna. 

 

Representanter för pensionärsorganisationerna är i majoritet med tretton ledamöter och fyra 

ersättare. Samtliga kallas till rådets sammanträden. Ledamöter och ersättare utses av 

organisationerna i proportion till respektive organisations medlemsantal i kommunen per den 

31 december året före varje valår. 

 

Representerad organisation ska vara öppen för alla pensionärer. Medlemsantalet ska uppgå till 

minst fyra procent av kommunens samtliga ålderspensionärer. 

 

Det centrala pensionärsrådets ledamöter väljs för en period av fyra år. Mandatperioden räknas 

från den 1 januari året efter det år då allmänna val ägt rum. 

 

Rådet äger rätt att adjungera politiker och tjänstemän från berörda nämnder och förvaltningar. 

Rådet äger även rätt att adjungera representanter för pensionärsorganisationerna som inte är 

representerade i rådet. 

 

Organisations- och arbetsformer 
Rådet sammanträder fyra gånger per år. Extra sammanträde kan hållas när ordföranden och 

fem ledamöter så begär. Kanslifunktionen är förlagd till stadskontoret. 

 

En gång per år ska det centrala pensionärsrådet inbjuda de lokala pensionärsråden och 

pensionärsföreningarna till konferens kring gemensamma frågor.  

 

Handlingar och föredragningslista ska skickas till ledamöter och ersättare senast 14 dagar före 

respektive sammanträde. Till rådets sammanträde ska för ärendet ansvarig tjänsteman kallas 

för föredragning och information. Rådets ställningstagande ska protokollföras och i 

förekommande fall expedieras till berörda beslutsfattare. 

 

Ersättarna har rätt att delta i överläggningarna men inte i besluten. 

 

Sammanträdesarvoden och reseersättningar utgår till ledamöter och ersättare enligt gällande 

bestämmelser för förtroendevalda i Malmö kommun. 



 

Rådet ska utifrån budget utarbeta och besluta om en årlig verksamhetsplan samt upprätta en 

årsrapport över sitt arbete. Rapporten ska föreläggas kommunstyrelsen. 

 

Arbetsutskottets sammansättning 
Det centrala pensionärsrådets arbetsutskott består av en ledamot från respektive 

intresseorganisation som är representerad i centrala pensionärsrådet samt två politiskt valda 

ledamöter. För varje ledamot utses en ersättare. 

 

Ledamöterna i arbetsutskottet utses av Centrala pensionärsrådet. 

 

Ersättare i arbetsutskottet deltar i sammanträde endast då ordinarie ledamot har förhinder. 

 

Arbetsutskottets organisation och arbetsformer 

Arbetsutskottet sammanträder fem gånger per år. Extra sammanträden kan hållas när 

ordförande eller vice ordförande så begär. 

 

Arbetsutskottet ska fastställa dagordning till rådet, lägga förslag till verksamhetsplan, upprätta 

årsrapport över rådets arbete, utarbeta remissvar, tillsätta arbetsgrupper för speciella frågor 

samt utföra andra uppdrag som beslutats av rådet. 

 

Sammansättning av arbetsgrupper 
De intresseorganisationer som arbetar med frågor som berör de äldres villkor, och som har ett 

medlemsantal som motsvarar fyraprocentsregeln för rådet ska ges en plats i varje tillsatt 

arbetsgrupp. 

Representationen i arbetsgrupper ska i övrigt utgå från det behov sakfrågan föranleder. 

 

 

 

 

Antaget 20/12-2010 av KF 
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